

責任編輯：梁曉斌

海南副省長李國梁率團訪港

【本報訊】為加強海南與香港的經貿往來，以及深化服務業方面的合作，海南省副省長李國梁率領經貿代表團昨日訪港，舉辦一系列現代化服務業合作交流活動，並推廣海南國際旅遊島，希望吸引港商投資。代表團昨日與多個本港傳媒高層會面，聽取他們對海南發展的意見。

昨晤港傳媒高層

海南省政府藉着本月在港舉行的第四屆國際服務貿易洽談會之機，於昨日至本月十五日派代表團來港舉辦「二〇一〇海南（香港）現代服務業投資推介會」。中聯辦宣傳文體部副部長朱文以及二十二名來自香港各大傳媒的高層，出席推介會的首場活動暨「海南政府·香港傳媒高層見面會」。

李國梁在會上表示，自去年年底海南國際旅遊島建設上升為國家戰略，香港商界及民眾對此普遍關注，海南在港知名度大增，希望藉此推介會向香港市民展現旅遊島新形象，以及推介海南現代服務業巨大商機。

李國梁說：「現在是香港企業投資海南的最佳時機」，歡迎本港企業赴瓊投資建設免稅店、高爾夫球場、特色景區等，分享國際旅遊島的無限商機和發展機遇；同時，海南亦希望在CEPA框架下，與本港在服務貿易領域開展更緊密合作，包括旅遊、現代物流業、金融保險業、創新科技產業、現代商貿業、會展業及醫療保健服務業。

海南省省長助理、省旅遊委主任陸志遠透露，本次來港還有一個重要目的，便是向香港學習先進經驗，包括向旅遊業協會取經，學習如何規範及保障旅遊業健康發展。他說，海南省政府還將加強培訓旅遊從業人員，以及加大保護生態環境的力度，對離島旅客實行的購物免稅政策預計將於今年年底左右公布。他表示，海南國際旅遊島對本港經濟未有衝擊，另外，今年十月將增加兩班「瓊港空中快線」的航班。

出席見面會的還有海南省政府辦公廳副秘書長、省政府研究室主任倪健、省商務廳廳長葉章和、省工業和資訊化廳廳長丁尚

清、省文化廣電出版體育廳廳長范曉軍、省住房與城鄉建設廳副廳長蔡仁傑、洋浦經濟開發區管理委員會主任倪強、三亞市市長

王勇、海口市副市長蒙國海、省港澳事務委員會辦公室巡視員張偉、省政府新聞辦公室副主任孫蘇。



▲李國梁表示，現在是香港企業投資海南的最佳時機
林良堅攝

◀二十二位香港傳媒高層出席見面會
本報攝

二百學生參加軍事夏令營

張仕波：已成暑假「黃金品牌」

【本報訊】懷抱着對威武軍人的憧憬，本港二百名中學生如願加入今屆青少年軍事夏令營，體驗為期十五日的軍營生活，學員都期望透過夏令營強化體能及提高紀律意識。駐港部隊司令員張仕波中將形容，軍事夏令營已成港學生暑期活動的「黃金品牌」，學員人數由首屆的一百名男生，擴大至今屆的二百名男女生。

第六屆軍事夏令營於前日至二十五日期間在嶺南軍營舉行，張仕波昨日出席夏令營開營儀式時說，自〇五年以來，已成功舉辦五屆夏令營，共八百五十名學員成功結業，而學員數量亦由最初的一百名男生，擴大至一百五十名男生及五十名女生。張仕波表示，軍事夏令營已成學生暑期活動的「黃金品牌」，期望學員能通過不懈的努力，學到基本軍事知識，磨煉堅強意志，培育良好的團隊精神，以及養成遵守紀律的習慣。

出席開營儀式的主禮嘉賓有駐港部隊政治委員劉良中將、外交部駐港特派員呂新華、中聯辦副主任黃蘭發、青少年軍事夏令營發起人兼名譽主席董洪洪、行政長官夫人曾鈺英、保安局局長李少光等。

一百五十名男學員被分為十二個班，五十名女學員則分為五個班。每班學員在為期十五天的軍營生活中，將在解放軍官兵的指導下，進行不同的體能訓練，包括徒步行軍、拳術、基本隊列動作訓練，以及實彈射擊訓練等。

體會士兵刻苦耐勞

參加軍事夏令營的中六學生張家健認為，今次是學習正宗軍事技能的難得機會。他解釋，本港雖然有紀律部隊提供射擊等培訓，卻缺乏軍事訓練，因此對於自己即將學習徒步行軍、軍事撤退與實彈射擊等技能，感到十分興奮。體驗過首天的軍營生活後，讓他深刻體會到解放軍士兵的刻苦耐勞及團體精神，他舉例說，自行帶備矮凳到操場集合的動作看似簡單，殊不知矮凳擺放位置不佳，足以令隊形顯得混亂。

自言生性活潑、平日經常做運動的中四學生連欣儀，雖然愛自己的體能或難以負荷，卻不會輕言放棄。她說，初時以為步操很簡單，直到親身操練時才發覺動作一致的困難，輕微的差錯也會影響團隊外觀。對於有機會一嘗射擊滋味，她認為正規的射擊技巧遠非野戰遊戲所能比擬，令人感到興奮。



▲張仕波形容，軍事夏令營已成爲學生暑期活動的「黃金品牌」
本報攝

▼二百名軍事夏令營學員昨日在開營禮上宣誓，承諾不會輕言放棄
蔡文豪攝



►張家健（左）及連欣儀（右）對於能入選軍事夏令營感到興奮
本報攝

▼駐港部隊軍樂團在開營禮上表演
新華社



海灘垃圾嚇怕遊人

炎炎夏日，何處可享清涼一刻？不少市民紛紛選擇到沙灘消暑，躍入海水中暢遊一番。因此，香港各區多處沙灘近日都是人頭湧湧。然而，位於南丫島洪聖爺灣的這片海灘卻是人跡罕至。只因海灘上遍布膠樽、膠袋、紙杯等各種各樣的廢棄物，讓宜人的景區變成了污濁的「垃圾場」。遊人們見到湛藍的大海，原本都想走到海灘邊「一親芳澤」，不料走近一看卻「滿目瘡痍」，只好敗興而歸。

本報記者 林雨葵（圖） 石璐杉（文）

黃士心預早報佳音 港台有望互免簽證

【本報訊】本身是「香港—台灣商貿合作委員會」成員的香港康泰旅行社董事長黃士心，昨日接受中通社專訪時表示，委員會正醞釀籌組一個大型參訪團赴台，最快可能本月就會出發。另外，他表示台灣政界好友告訴他，港台雙方都已在積極研究開放雙方免簽證問題，估計短期內就可正式公布。

黃士心表示，港台雙互之間一直往來密切，開放雙方互免簽證往來，其實也是世界潮流大趨勢，雙方要發展旅遊業，就要大開方便之門，這是互利雙贏的發展。為此，港台旅遊業界早在多年前已不斷呼籲，強力推動港台互免簽證。他深信，只要港台實施相互免簽證，港台之間旅遊勢必更上層樓，香港居民赴台旅遊最少有兩成的增長。

港台商貿合作委會擬訪台

為落實加快推動港台交往發展，黃士心表示，「香港—台灣商貿合作委員會」正醞釀籌組一個大型參訪團赴台，最快可能本月就會出發。至於會否與財政司司長曾俊華一起訪台，目前尚未有明確訊息。據他了解，目前無論是港台兩地政府高層、還是民間工商業者都在共同努力，共同為推進港台關係更上層樓，貢獻心力。他深信港台關係前景更樂觀、港台互動勢必更密切。

政府中大合製十載 香港歷史光碟首發

【本報訊】實習記者陳珮婷報道：製作歷時十年、首個由學術機構及政府合製的本港歷史光碟「香江懷古」，昨日正式在中大發布。碟內記錄近半世紀在香港出土的文物古蹟，並重現本港七千年以來的歷史。首批光碟將送到中學派發，料兩週內推出市面發售，售價為一百二十元。

「香江懷古」是由中文大學屬下的中國文化研究所考古藝術中心、中文大學視聽製作部及香港政府古物古蹟辦事處合製，並由衛奕信勳爵文物信託資助出版經費。整個項目製作歷時十年，碟內每一分鐘的內容，成本已超過一萬元，且攝製隊在七十餘個文博單位協助下，方可到達內地地區如中山、廣州、珠海及澳門等的多個博物館及文物古蹟，進行拍攝。

兩隻光碟總長一百一十分鐘，收錄了近半世紀在港出土的文物古蹟及鮮為人知的香港故事，讓港人重新認識本港七千年以來的歷史。碟內還收錄了超過三十位專科學者的訪問，其中包括九十二歲的國學大師饒宗頤。首批三千五百隻光碟，將送到中學派發，並預計在未來兩週內經書局作公開發售，售價為一百二十元。另外，中心分別將於年底及明年初，再度推出有關本港歷史的光碟「玉石之鄉」和「樹皮衣服」。

「毋忘香港的根」展覽開幕

發布會同場亦是「毋忘香港的根」展覽的開幕禮，展覽內首次展出在深圳咸頭嶺遺址發現的咸頭嶺鳳鳥文物。展覽由中文大學及深圳市文物考古鑒定所合辦，展期由即日起至明年六月三十日，在中大文物館東翼展廳進行，費用全免並向公眾開放。

中國文化研究所考古藝術中心教授鄧聰說，深圳出土的咸頭嶺鳳鳥文物，標誌了港深地區早在七千年前已擁有全國最早的鳳文化，並盼不要再有「香港是文化沙漠」的說法。

中文大學校長沈祖堯擔任展覽的主禮嘉賓。他說，已有孫中山像的擺放安排，詳情容後公布。



▲沈祖堯（中）等出席「香江懷古」光碟發布會及「毋忘香港的根」展覽開幕禮
本報攝